

酒店以“营改增”为名涨价

税务部门：税制改革后，酒店企业税负水平将出现不同程度下降

5月1日开始，“营改增”试点全面推开。税制改革后，增值税实行税款抵扣，避免了重复征税。可出乎意料的是，记者从市场上了解到，宁波部分国际知名的高级连锁酒店却酝酿在5月1日后涨价，普遍将提高6%，涨价原因竟是5月1日国家开始实行的“营改增”。 记者 王婧 毛雷君 施忆秋

国际连锁高档酒店纷纷涨价

临近“五一”小长假，不少酒店房间供不应求，价格随之有所提高也在情理之中。但对于酒店提出的“要交额外的增值税”，让不少顾客摸不着头脑。

周先生告诉记者，近日他在香格里拉酒店官网上预订一间5月4日的客房，看到官网页面上写着这样一句话：“从2016年5月1日起，中国大陆的酒店房费及服务费将根据政府规定的现行税率额外加收增值税。”随后，他向酒店咨询，得到的答复是：酒店收取的房费除了房间价格外，还会多加一个6%的税费。

记者调查发现，宁波万豪酒店、宁波春晓世茂希尔顿逸林酒店、宁波柏悦酒店、宁波香格里拉大酒店以及华侨豪生大酒店都表示，在5月1日试行“营改增”后，酒店住宿费用会上调6%。

其中宁波春晓世茂希尔顿逸林酒店的首页上明确标示：从2016年5月1日起，中国的酒店服务将征收增值税（VAT），所有酒店服务包括客房住宿及其他酒店服务都将征收相应的增值税。

不过，南苑饭店、南苑环球酒店、万达索菲特大饭店以及开元名都大酒店等则表示，目前费用还没有变化。但这些酒店也表示，根据具体情况，也不排除调整价格的可能性。

据了解，这些酒店涨价的公布方式主要有两种，一是通过酒店预订清单体现，消费者查询明细后才发现，没有查看明细的话，可能就糊里糊涂交了钱。二是酒店官网上会显示一行文字提醒，在预订网页上写着“特殊提醒”。

婚宴费用也跟着涨价

以“营改增”为名突然涨价的不只是房间住宿费用。吴女士说，此前她在海曙一家五星级酒店预订了今年下半年的婚宴，但酒店近日突然给她打电话说，可能要提价。

“合同都签了，服务、菜品都没有变化，突然就跟我说要涨价，我很难接受。”吴女士说，酒店工作人员告诉她，因为5月1日开始实施“营改增”，所以才要涨价，但具体涨多少，

还没有最终确定。

对此，某酒店餐饮销售人员表示，他们知道要实施“营改增”后，在前期和客人沟通中，也都告知了5月1日以后会加收6%增值税的可能性，但因为离具体执行还有一段时间，大多数客人也没当回事儿。对于这个问题，酒店正在和客人协商，会听取客人的想法来决定这笔增值税的执行方式。

国税部门：税负水平会下降

酒店趁着节假日涨价并不稀奇，可今年部分酒店涨价的理由却是“营改增”。那么，“营改增”后，酒店要缴的税到底是增加了还是减少了？

宁波市国家税务局货物和劳务税处处长杨理说，“营改增”即由之前的征收营业税改为征收增值税，而不是在征收营业税的基础上再征收一道增值税。税改前，酒店业征收营业税时，纳税人无论其经营规模大小，都应以其取得的营业额（包括房费、服务费等），按5%的税率缴税。

“营改增”后，年营业额在500万元以下的酒店，适用简易计税方法，依照3%的征收率计算缴纳增值税（即“营业额×3%”），与原先5%的营业税税率相比，其税负负担直接下降约40%。年营业额在500万元以上的酒店，适用6%的增值税税率，同时营业税口径返算，相当于5.66%的营业税税负水平。也就是说，即使该酒店没有任何进项税可以抵扣，税负最多也只会比之前增加0.66个百分点，更何况，酒店的材料采购、设备采购、服务采购、不动产购置和租赁、办公支出等，都可以获得进项抵扣。

比如某年营业额超过500万元的酒店，当月营业额为100万元，同期采购设备、材料等成本支出了10万元，取得增值税专用发票上注明的进项税额为2万元。在营业税制度下，纳税人当期应缴税款为：100×5%=5万元；在增值税制度下，纳税人当期应缴税款为：100÷（1+6%）×6%-2≈3.7万元。两者相差约1.3万元。

杨理表示，“营改增”在制度设计时就充分考虑了酒店业特点，只要把政策不折不扣落实，一般来讲，酒店企业的税负水平肯定会不同程度下降。

华美平价家具市场

活动时间

2016年4月30日 - 2016年5月3日

全场 品牌家具 特卖



五一 有礼

一等奖 电动车 二等奖 洗衣机
三等奖 电饭煲 四等奖 电吹风
五等奖 金龙鱼油 六等奖 精美小礼品



电话：88253932 88253076

地址：宁波南门雅戈尔大道369号

公交直达：525、627、364、634、103、637、638、130、623、650路

